

关注“防寒送温暖”

# 儋州多措并举做好寒冷低温天气防范工作 确保人民群众安全温暖过冬

## 省民政厅工作组儋州走访指导 困难群众防寒保暖工作 落实寒冷低温防范措施 抓好四方面工作

为最大程度减轻寒冷低温天气对人民群众生产生活的影响,连日来,我市各级各部门单位迅速响应市委、市政府的部署要求,层层压实责任,细化措施,全力做好寒冷低温灾害防范工作。

“天气冷了,您一定要注意保暖,多添些衣物,保重身体。有什么困难和需要,及时告诉村干部,我们会第一时间帮您解决问题。”12月21日,在兰洋镇蓝洋居委会低保户陈标家里,该镇民政工作人员上门给其送上棉被、棉衣,了解他的

生活所需。工作人员几句简单贴心的话语,让其心里暖洋洋的。

连日来,市民政局组织全市各镇(办事处)社工人员通过入户走访、电话联系等方式,摸排困难群体及特殊群众御寒防寒情况,为他们送上暖心棉被,叮嘱他们注意防寒保暖。截至12月22日,已累计组织入户走访4691份、电话联系4741户,发放14990件御寒物资,其中,棉被766床,棉衣724件;实施临时救助249户1035人,发放临时救助金52.8182

万元。救助困难群众2525人,全力保障群众平安度过本轮低温天气。

在儋州夏日国际商业广场三期夏日公馆项目工地上,一杯杯热气腾腾的姜茶递到建筑工人手上。“在市住建局指导下,我们煮了姜茶饮料供工人饮用,相应减少工人施工作业时间。同时,深入工地开展安全隐患排查整治,严格落实各项安全防护措施。”项目负责人说。

为了减少低温天气对渔业生产带来的不利影响,市农业农村局迅

速成立专班,组织专业技术人员深入到沿海各镇的养殖基地,为基地提供防寒技术指导和培训,强化水产养殖科学管理。

“感谢专家来到养殖场为我们支招,在饲料投喂、保温设施建设等环节提出具体实用的建议。”12月21日,排浦镇华头村养殖场养殖户陈文勇对记者说。

在木棠镇菜谋村一瓜菜种植基地内,根据市农业农村局提供的指导建议,农户密切关注低温预警信

息,采取提前施加叶面肥、覆盖地膜、搭建防风网等措施,及时减轻低温天气对瓜菜产量的不利影响。

针对此次天气降温幅度大、持续时间长的特点,市减灾办及相关单位持续关注天气监测、预报、预警,加强会商研判,采取有效措施防范应对,全力做好困难群众、特殊群体的防寒保暖、安全生产、供电供气供水生活保障等工作,保障广大人民群众的生产和生活秩序平稳有序。(儋州融媒全媒体记者覃凯 王家隆 羊文彪)

近期,受冷空气影响,我省天气持续出现大幅降温,切实做好寒冷天气困难群众防寒保暖工作,确保困难群众温暖、安全过冬,12月21日,省民政厅副厅长陈月花带领工作组到我市,走访了解困难群众防寒保暖情况,指导防寒保暖工作,并入户慰问困难群众。

当天,陈月花一行先后来到和庆镇困难群众王春林、陈进朝,以及那大镇困难群众唐向康家中,与他们亲切交谈,详细了解困难群众御寒和家庭生活情况,送上保暖棉大衣。随后,陈月花一行还来到那大镇老年助餐服务点指导工作。

走访结束后,陈月花在对市开展困难群众防寒保暖工作取得的成效表示肯定后提出,要继续贯彻落实好全省民政领域寒冷低温防范应对工作视频会议精神,继续抓好四方面工作:一是充分发挥主动发现机制,做好排查和走访慰问工作,密切关注低保及低保边缘家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人、重病患者、孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童和困境儿童等重点人群情况,加强关心关爱。对防寒保暖存在困难的群众,及时采取有效举措加以解决。二是密切跟踪降温发生过程,从严从细落实防寒等安全防控措施,畅通社会救助服务热线,确保困难群众求助有门、求助及时。三是继续加强养老机构、儿童福利机构等民政服务机构落实防寒保暖服务保障工作,保障机构内住养人员安全御寒。四是抓好流浪乞讨人员、街头露宿人员等困难群众的救助工作。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

## 我市相关部门落实落细防寒防冻举措 全力保安全保供应保生产

受寒潮影响,连日来,儋州气温大幅下降,各有关部门迅速行动,围绕保安全、保供应、保民生,多措并举落实落细防寒防冻措施,切实保障人民群众生命财产安全和生产生活秩序稳定。

### 市减灾办:强化督导 落实寒冷低温防范工作

为切实做好本轮寒冷低温灾害防范工作,市减灾办(市应急管理局)发挥牵头统筹作用,加强会商研判,指导督促各成员单位、各镇(办事处)积极做好困难群众防寒保暖、交通运输、农业生产、供水供气供电等相关服务保障工作。

12月16日,市减灾办下发了《儋州市减灾委员会办公室关于做好寒冷低温防范应对工作的通知》,要求各镇(办事处)、各成员单位切实提高政治站位,履行各自职责,坚持部门联动,协调各方力量,形成齐抓共管的工作格局,进一步细化实化各项防范应对措施,有效应对低温天气对农作物、畜禽和水产养殖、重要民生商品价格等社会生产生活秩序的影响。

连日来,市减灾办对各镇(办事处)各成员单位防范应对工作落实情况开展督查,对工作安排部署情况、应急物资储备情况、值班值守情况进行重点督查,并采取抽查、走访等方式深入困难群众家中了解防寒生活情况,督导各镇(办事处)及时向困难群众发放棉被、棉衣等防寒物资,确保群众温暖过冬。



▲12月22日,市总工会在儋州沐晨家(中旅店)开展户外劳动者站点冬至慰问活动。

### 儋州供电局:全力应对寒潮 保障电网安全运行

近日,受冷空气持续影响,全岛气温明显下降,叠加元旦、春节临近,用电负荷增加,为有效应对此次低温寒冷天气,南方电网海南儋州供电局第一时间发布低温天气蓝色预警,跟踪研判用电负荷趋势,积极做好本轮寒潮期间电力供应保障和客户服务工作。

面对寒潮带来的冬季用电高峰期,儋州供电局印发《关于做好近期寒潮、元旦、春节供电保障工作的通知》,明确部门职责分工和应对举措,主动加强客户信息传递和沟通,加大客户走访,提醒客户做好用电安全隐患排查和自备应急电源检查,全面加强配

网设备特巡特维和线路、台区的重过载巡视排查,对设备关键部分进行测温,开展树障清理,及时做好设备隐患消缺,全力保障电网安全运行和电力可靠供应。截至目前,累计清理树障2000余株,完成隐患消缺13处,有效降低设备运行风险。

儋州供电局有关负责人介绍,儋州供电局将积极践行“人民电业为人民”的企业宗旨,密切关注天气变化,合理安排供电工作,做好突发异常情况应对准备,持续采取有效措施确保儋州地区电力安全稳定可靠供应,满足全市电力需求。



▲儋州供电局正在组织电力工人进行电力抢修。

### 市农业农村局:农技专家田间地头支“暖招”

“寒冷天气一定要做好棚底保温,增温补光,预防蔬菜冻害……”日前,市农林科学院农技专家李海明来到儋州田园种植专业合作社的蔬菜大棚里,与农户一起查看蔬菜长势,指导做好大棚保温和蔬菜管护工作。

在位于那大镇横岭村的儋州田园种植专业合作社蔬菜大棚里,各类蔬菜青翠欲滴、长势喜人,一派生机勃勃的景象。“农技人员来得很及时,帮助我们讲了许多防寒保温措施,对我们帮助很大,应对寒潮天气更有信心啦!”该合作社有关负责人说。

为科学应对寒冷天气,保障农业生产安全,市农业农村局坚持分类施策、有效应对,在组织农技人员下村指导农户做好寒冷低温天气农作物管护工作的同时,还强化天气预报预警和应对措施,为“菜篮子”稳产保供打下基础。

李海明说:“我们将持续做好农业生产技术指导,根据天气与作物长势情况,指导种植户科学管理,有效防范近期寒潮天气对棚菜的影响,确保蔬菜生产正常生长,安全越冬。”(儋州融媒全媒体记者韦雪梅 覃凯 王家隆 通讯员苏梅)



▲市农业农村局组织农技专家深入田间地头,指导农户做好农业生产防寒工作。



▲新州镇民政办工作人员和社工为困难群众送防寒棉被。

本组图片由儋州融媒全媒体记者符又女 王家隆 见习记者何爱子 通讯员黎传贤 苏梅 李明明 摄

### 各镇开展“防寒送温暖”活动

## “政府的关心,我们心里感到特别暖和”

近日,受寒潮影响,儋州气温骤降,为切实做好寒冷天气困难群众防寒保暖工作,连日来,各镇(办事处)积极落实抗冻防寒物资,深入困难群众家中慰问,开展“防寒送温暖”活动,全力为人民群众筑牢温暖防线,确保困难群众安全、温暖过冬。

#### ■新州镇:

12月21日,新州镇民政办开展“送温暖,传爱心”慰问困难群众活动。活动中,新州镇民政办工作人员和社工一行深入群众家中走访慰问,将一床崭新的棉被和一件保暖的大衣送到群众手中,并与群众亲切交谈,详细了解他们身体和生活情况,及时帮助他们解决生活上的问题,叮嘱他们要注意保暖,保重身体。

“感谢政府关心,多亏了党和政府的关心关怀,让我们心里感到特别温暖。”新州镇新州居委会特困户王球益接过社工送来的棉被,感激地说道。

新州镇民政办相关负责人表示,下一步,将继续关注群众的生活情况,为群众生活做好保障工作,确保群众能够温暖过冬。

据统计,当天,新州镇共为50名困难群众发放40床棉被,35件棉衣。

#### ■和庆镇:

12月17日以来,和庆镇持续开展困难群众送温暖活动,落实防寒保暖工作。

该镇民政协管员到美灵村委会84岁老人陈日禄家中,了解他身体和生活情况,叮嘱他出门要多穿衣物,注意防寒保暖。

“这么冷的天气,还上门给我送被子,太感谢了。”陈日禄感激地说道。

驻村工作队进村入户(全面、排查),依托和庆镇各村(社区)居委会,询问群众是否有棉衣、棉被等取暖物资,了解群众的防寒需求。并积极对接民政局、市应急管理局为棉衣、大衣等防寒物资,组织人员上门为群众送

防寒衣物。12月17日开始至今,该镇共为群众发放御寒棉被155床、棉衣88件。

#### ■木棠镇:

12月21日,木棠镇党委组织工作人员到低保户、特困户、脱贫户、监测户等群体家中,详细了解他们身体和生活状况,叮嘱他们在寒冷天气要注意保暖和安全出行,并给他们发放了棉被和大衣。

“感谢党和政府的关怀,冬天有你们的关爱,我们心里暖洋洋的。”当领到崭新的棉被时,该镇李坊村委会兰秀村低保户何宝香激动地说道。

据统计,当天,木棠镇共为困难群众发放41件大衣、21床棉被。

#### ■新英湾办事处:

“您好,这是办事处送给您的过冬

棉被、棉衣,天气冷了,要注意保暖。”

12月21日,新英湾办事处工作人员在太平、咸塘等社区逐户走访,了解困难群众防寒御寒情况及需求,并为他们送上棉被、棉衣等物资。

为帮助困难群众温暖过冬,连日来,新英湾办事处组织各社区开展走访慰问活动,将棉被、棉衣等御寒物资送到困难群众手中,把党和政府的关怀与温暖送到困难群众的心坎上。截至目前,新英湾办事处共走访8个社区,为24名困难群众发放24床棉被、24件棉衣。

#### ■海头镇:

12月21日,海头镇第一时间组织工作人员深入困难群众家中,详细了解困难群众对御寒物资的需求,及时向辖区困难群众发放御寒物资,确保

困难群众温暖过冬。

“我们优先保障低保特困人员的御寒需求,如残疾人、事实无人抚养儿童、孤儿、高龄老人、重病人员、监测户等群体。”海头镇政府民政助理周明说,为确保御寒物资发放的准确性,在御寒物资发放前,12月19日海头镇民政服务站工作人员就走访了低保、特困等困难群众,详细了解他们的实际情况以便准确发放急需的御寒物资。

“我们分两批共发放18床棉被和20件大衣给困难群众,目前御寒物资已基本发放到有需求的群众手中。”周明表示,将持续关注气候变冷以及困难群众的生活情况,继续推进冬季困难群众生活救助工作,最大程度保障困难群众安全过冬、温暖过冬。(儋州融媒全媒体记者何爱子 盘悦华 符武月 韦斌 王家隆 通讯员黎传贤 黎正晖)

## 未来七天儋州持续低温天气 最低气温达8℃

12月22日,记者从市气象局获悉,未来一周我市内陆持续低温天气,最低气温达8~11℃,这是我市近些年罕见的低温天气,请有关部门做好防范工作。

据天气预报显示,12月23日~25日白天,受干冷空气影响,多云间晴。最低气温内陆地区8~11℃,其余地区12~14℃,最高气温15~18℃。25日夜间~29日,冷空气减弱,阴天间多云,部分时段有小雨,气温小幅回升,最低气温13~16℃;最高气温18~23℃。

气象部门提醒:有关部门要按照职责做好防寒工作,注意添衣保暖,照顾好老、弱、病人;对牲畜、家禽和热带水果及有关水产品、农作物等采取防寒措施;做好冷空气大风防范工作。

(儋州融媒全媒体记者何万常)